



Iranul, următoarea țintă?

În timp ce Israelul tot amenință cu pregătirile de război, relația dintre SUA și Iran devine tot mai explozivă. În cursul zilei de 4 decembrie, Teheranul a anunțat că a doborât o dronă americană de tipul RQ-170 în vestul Iranului. Oficial, Forța Internațională de Asistență pentru Securitate în Afganistan (ISAF) a anunțat că avionul a fost pierdut în cursul "unei misiuni de recunoaștere" în vestul Afganistanului. Însă un astfel de aparat, cu tehnologie care îl face invizibil pe radare, nu prea este folosit în lupta cu talibanii care nu dispun de aparatură antiaeriană sofisticată, ci mai degrabă participa la o misiune de supraveghere a instalațiilor nucleare iraniene, afirmă experți americani citați de New York Times. RQ-170 Sentinel este un avion fără pilot foarte recent, a cărui existență a fost dezvăluită în 2009 de presă, nefiind recunoscută decât în 2010 de US Air Force. În ultimii ani Iranul a anunțat de mai multe ori că a doborât drone americane, dar fără a prezenta dovezi. De data aceasta însă,

televiziunea de stat iraniană a difuzat imagini cu aparatul capturat. SUA au recunoscut că au pierdut drona, dar au

narea ei. Generalul Hossein Salami, adjunctul Gărzii Revoluționare, nu dat detalii referitoare la cum au ajuns

țării. Potrivit Wall Street Journal, Statele Unite au analizat posibilitatea trimerii unor unități speciale în Iran pentru recuperarea sau distrugerea avionului spion, după ce regimul islamist a susținut că va copia drona, urmând să își echipeze forțele armate cu aceasta. La scurt timp, tensiunea a escaladat. Savantul Mostafa Ahmadi Roshan, implicat în controversatul program nuclear iranian, a fost ucis de explozia unei bombe magnetice, montată de un motociclist pe automobilul său, la Teheran. Ayatollahul Ali Khamenei, ghidul suprem al Republicii islamice, a acuzat "CIA și Mossad" că sunt în spatele atentatului și a promis răzbunare, deși SUA și Israelul au respins orice implicare. Pe de altă parte, potrivit presei americane, ca să blocheze o acțiune militară unilaterală a statului evreu, administrația Barack Obama ar fi oferit asigurări Israelului, în secret, că SUA vor ataca Iranul dacă programul nuclear al regimului islamist va depăși anumite "linii roșii". (M.C.)



susținut că nu iraniienii au doborât-o folosind tehnologie electronică sau cibernetică, ci că acesta s-ar fi defectat, solicitând fără succes retur-

iraniienii în posesia aparatului, însă scenariul vehiculate pe internet susțin că rușii ar fi furnizat Teheranului tehnica necesară depistării și cap-